

山西省长子县教育局

长子教函〔2021〕99号

长子县教育局

关于进一步加强学生安全教育切实做好 暑期防溺水工作的通知

各学校、幼儿园：

7月7日，山西永济6名学生在黄河边玩耍时5人溺亡、1人失联；7月10日，湖南湘潭发生一起意外溺水事件，5名孩子相约游泳，全部遇难；7月13日晚，河南省驻马店市人民公园，6名学生溺水身亡；7月18日，在贵州从江6名女孩溺水，其中4人不幸溺亡、2人送医治疗。这些溺亡事件，教训深刻，令人痛心。时刻提醒我们，做好学生防溺水安全教育，一点也不能松懈，一刻也不能大意。为进一步做好暑期防溺水安全教育和防护工作，根据长子县人民政府办公室《关于进一步加强水域安全管理工作的通知》（长子政办函〔2021〕26号）和长子县河长制办公室《关于进一步加强河湖巡查管理工作的通知》（长河办〔2021〕3号）等有关文件精神，现提出如下要求：

一、认真吸取事件教训，认清当前严峻形势

目前天气炎热，酷热难耐，未成年人溺水溺亡风险进一步加大，全县防溺水已经进入最关键时期。进入汛期以来，我县部分

乡镇积水的河道、水库、塘坝、沟渠、水坑等水域蓄水量明显增多，学生溺亡地点和范围明显增多。近期周边地区发生的溺亡事件，令人痛心，教训深刻，再次给我们敲响了警钟，提醒我们对我县暑期防溺水工作不能有丝毫放松，不能有任何侥幸心理。

二、提高政治站位，高度重视防溺水安全教育工作

全县各公民办学校、幼儿园要提高政治站位，遵照党中央提出的“生命至上、安全第一”安全发展理念，本着对学生生命安全高度负责的态度，对防溺水安全教育工作进行再部署、再安排、再细化，层层压实责任，狠抓工作落实，把做好学生安全教育和保障工作作为一项政治工作抓好、抓实、抓细。

三、强化工作措施，持续做好防溺水安全教育工作

全县中小学、幼儿园进一步落实落细各项工作措施，针对关键时段、重点人员、重点危险水域，利用学校安全教育平台、微信平台、家访、家长会等形式做好安全教育和提醒工作，落实落细各项安全教育和提醒措施，提醒家长务必加强暑假期间对子女的管教，切实履行好监护责任，提醒督促学生树立牢固的安全自我防护意识，互相提醒互相监督，远离危险水域，筑牢学生安全第一道防线。

各学校要将今日长子发布的《防溺水手册》和县教育局发布的暑期安全提示及时转发至所有学生家长，做到督促教育提醒到位。同时，要继续做好中小学毕业离校学生的安全教育和提醒，做到安全教育提醒不间断、无空档。

此外，在做好暑期防溺水工作的同时，要持续做好交通安全、用火用电、汛期安全、食品安全、校园防欺凌等方面的安全教育和提醒，确保全县每个学生安全度过暑假，9月份开学时安全返校学习。



(此件主动公开)